Про налоги на зарплату

    
 Согласно пункту 1 статьи 236 Кодекса объектом налогообложения страховыми взносами для налогоплательщиков, производящих выплаты физическим лицам, признаются выплаты и иные вознаграждения, начисляемые налогоплательщиками в пользу физических лиц по трудовым и гражданско-правовым договорам, предметом которых является выполнение работ, оказание услуг (за исключением вознаграждений, выплачиваемых индивидуальным предпринимателям), а также по авторским договорам.
     
     В соответствии с Федеральным законом от 20.07.2004 N 70-ФЗ "О внесении изменений в главу 24 части второй Налогового кодекса Российской Федерации, Федеральный закон "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации" и признании утратившими силу некоторых положений законодательных актов Российской Федерации" с 1 января 2005 года признан утратившим силу подпункт 8 пункта 1 статьи 238 Кодекса, согласно которому не подлежали налогообложению единым социальным налогом суммы, выплачиваемые за счет членских взносов садоводческих, садово-огородных, гаражно-строительных и жилищно-строительных кооперативов (товариществ) лицам, выполняющим работы (услуги) для указанных организаций.
     
     Таким образом, с 1 января 2005 года страховыми взносами облагаются не членские взносы, а та их часть, которая расходуется для выплаты заработной платы по трудовым и гражданско-правовым договорам (председателю, главному бухгалтеру и т.п.).
          
     Следовательно, до 1 января 2005 года указанные суммы из членских взносов не включались  в базу для начисления страховых взносов на обязательное пенсионное страхование. В связи с этим работники садоводческих, садово-огородных, гаражно-строительных и жилищно-строительных кооперативов, являющиеся пенсионерами, были лишены права на перерасчет пенсии из-за отсутствия соответствующего источника пенсионного и социального обеспечения.

